

家门口见缝插绿“绣”出一步一景

西海岸新区5个项目获评青岛2024年度“十佳口袋公园”和“十佳绿道”

本报4月9日讯 近日,由青岛市园林和林业局委托青岛市风景园林协会组织开展的2024年度“最美口袋公园”和“最美绿道”评选结果正式向社会公布。西海岸新区铁山峰蝶公园、裕城口袋公园、鹏湾路口袋公园3个项目获评“最美口袋公园”;大卢河两岸改造提升项目、富春江绿道2个项目获评“最美绿道”。

铁山峰蝶公园位于铁山街道大下庄村,面积约1700平方米。项目利用村内闲置空地,融入“齐长城”文化折线符号,通过建设文化挡墙、设置石桌石凳,打造小品及地刻,增加入口特色标识牌和添加石磨等乡村元素,将这片空地打造成集游客观光、科普展示、日常休憩于一体的红色教育主题休闲场地,既提高了闲置资源利用率,又提升了场地的美观度。

裕城口袋公园位于飞宇路以东,相公山路至月牙河路之间,面积达1.6万平方米。项目与裕城工业楼宇联动建设,打造了儿童活动区和环形慢步道。曾经轻轨桥下被遗忘的角落,如今摇身一变成为“公共会客厅”,极大地丰富了周边居民及企业员工的休闲体验。

鹏湾路口袋公园位于鹏湾路与寿峰



鹏湾路口袋公园。西海岸新区供图

路口西南侧,面积约4200平方米。围绕“公园+社区服务”概念,项目对城市边角地进行更新再利用,结合人行空间增设4组休息座椅和3组健身器材,为周

边居民提供了休闲、游览、交流场所。

大卢河两岸改造提升项目位于大卢河入海口区域,东临青岛红树林度假世界,西临城市阳台景区,面积约1.7万

平方米。该项目按照“空间优化、水岸重塑、风貌融合、在地共生、贴近自然”的设计思路,通过优化空间组合、布局绿色空间、丰富水岸断面等形式,在有限空间内创造出充满活力的自然滨水空间,以“关键500米”更新放大了滨海绿道的文旅价值。

富春江绿道全长500米,设计宽度2.4米,专为步行者打造了安全舒适的休闲空间。沿途绿树成荫,风景如画,绿带内种植了雪松、五角枫、榉树、樱花、广玉兰等乔木以及月季、大叶黄杨、红叶石楠等灌木,成为市民亲近自然、放松身心的好去处。

从“见缝插绿”到“一步一景”,这些高颜值公园绿道的背后,是西海岸新区城市管理“绣花功夫”的生动实践。它们不仅改善了城市生态环境,还为市民提供了更多休闲娱乐的空间。区城管局将进一步利用闲置地、桥下空间、河道岸线,持续打造家门口的休闲圈,让新区居民真切感受到诗意生活就在“推窗见绿、出门入园”的日常里。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
栾丕炜 通讯员 郭浩)

电子屏挡住12个房间窗户,拆!

李沧区重庆中路一处150多平方米的广告牌昨日开拆

高的电子屏广告牌,挡住了三楼和四楼的部分窗户。4月9日上午,记者走进酒店查看发现,共有12个房间的窗户被挡住。据设置方介绍,此处广告牌于2019年设置,共有150多平方米。2023年底开始,重庆高架路、金水路跨线桥通车后,电子屏画面播放时的强光容易干扰驾驶员视线,带来交通安全隐患;除此之外,电子屏后面是酒店客房,电子屏的噪音和散发的热量影响客人休息;一旦发生火险,还会挡住原本可供逃生的窗口。

李沧区综合行政执法局工作人员经过现场查看和走访调研后,同设置方多次协调沟通,对方同意自主拆除。4月9日开始,这处电子屏广告牌分段拆除。

为确保施工现场安全有序,虎山路中队派人和设置方工作人员到场。当天下午,工人们开始拆除防水材料。预计5天后,广告牌将被全部拆除。

违法违规设置的挡窗大型广告牌,不仅挡住人员逃生路线,而且阻碍灭火救援。“一旦发生火灾,挡窗的广告牌会堵住人员从窗户逃生的路线。除此之外,还会遮挡消防员灭火射水的路径,延长灭火时间。一旦火势蔓延到广告牌上,会迅速形成立体燃烧,增加过火面积。”李沧区综合行政执法局执法人员表示,从2024年底开始,他们将违法违规广告牌专项整治作为重点内容,为市民消除安全隐患。



扫码看视频

最美樱花季,带你玩转“樱花海”

市南区发布赏樱攻略,跟着赏花线路寻找“隐藏款”玩法

本报4月9日讯 繁花如云,春深似海,最美樱花季来了。4月的市南拥有众多宝藏赏花地,堪称青岛赏樱“天花板”级打卡区域。日前,市南区文化和旅游局发布了赏樱攻略,跟着线路赏花,能发掘少数本地人才知晓的“隐藏款”玩法。

每年樱花季,中山公园都要上演“人从众”的戏码。公园里的樱花大道地势平坦、阳光充足、湿度适宜,引种有约20000株樱花,主要分为单樱、双樱两种。目前,粉白色的单樱已率先绽放,渲染了樱花季的开篇。单樱通常先开花,叶子随后明显长大,花色浅,花朵密集。双樱花期在后,一般在5月初,花色浓而艳丽,花期较长。每到盛花期,园内樱花蔚然成海,白如雪,灿若霞,600余米长的樱花大道仿佛动漫里的场景,花瓣雨随风飘散,美不胜收,搭配欧式路灯和太平山远景,古典美与文艺情调交织,成为最佳出片地。据介绍,单樱已经进入盛花期,预计持续两周。建议清晨或夜晚游览公园,人流量相对少一些。

近几年,每到春日,三明南路的绝美樱花照片都要在网络社交平台上刷屏。



新会路上的樱花灿若云霞。市南区文旅局供图

与中山公园的热闹不同,三明南路更似文人笔下的“小园香径”。每到春天,这条不足5米宽的小巷,两侧樱花枝桠在春日里完成了一场浪漫的约定,它们相向生长,枝干在空中交织,犹如一条隧道。清晨的薄雾尚未散尽,春风吹过,花瓣如雪般簌簌而落,织就一场浪漫樱花雨,为柏油路铺上粉白地毯。这里没有景区标

识,晾衣绳上飘动的碎花床单、路边懒散的流浪猫、手拎蔬菜的大叔大姨都为唯美樱花添上一层市井烟火气的滤镜。

如今,到中国海洋大学崂山校区赏樱也渐成风潮,其实鱼山校区的樱花也不遑多让。当百年学府邂逅樱花季,时光仿佛按下了慢放键。鱼山校区的粉白樱花散落于红瓦黄墙之间,自然之美

与人文意境相得益彰。德占时期的俾斯麦兵营旧址(现海洋生命学院)前,数十株染井吉野樱与历史建筑形成奇妙对话。清晨的第一缕阳光掠过操场,有学子蹲在樱花树下晨读,书页间夹着新落的樱花;午后的图书馆前,光影透过樱花间隙洒在书桌上;黄昏时分,校史馆的铜钟敲响,惊起一树花雨……这般美景恬静安然,引人遐想。入校参观需提前两天通过“中国海洋大学”微信公众号预约,入校时需刷身份证。

如果要陪外地朋友游览青岛文旅地标,奥帆中心是不错的选择。这个季节,樱花盛放如十里锦绣,波光粼粼的海面倒映出一片樱花,令奥帆中心的春色更温柔。漫步新会路,长约百米的樱花隧道直通大海,白色雕塑与现代建筑在粉雾中若隐若现,仿佛一幅色彩斑斓的油画。

此外,澳门路、百花苑也被文艺青年们标注在私藏的赏花地图里。当直通大海的澳门路被樱花覆盖,浪漫便有了具象。百花苑里除了樱花,还有二月兰、紫叶李、山茶等也正值盛花期。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰)